

NOVA DOBA

Študijska plačano do
dolž. iztis knjižica

Ljubljana

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za inozemstvo 240 Din.
Oglasi se računajo po tarifi. Pri večkratnem oglašanju popust.
Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, I. pritličje. Telef. 65.
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.
Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.666.

Zunanja politika Jugoslavije.

(Po M. M. S. v »N. Fr. Presse«.)

Debata o ratifikaciji konvencij z Italijo je — četudi predstavlja zadeva pravzaprav samo eno poedino vprašanje — vendarle nudila podlago za presojo celokupne jugoslovanske zunanje politike, ki se je v poslednjem času nekako premikala. Že tekom konference Male antante v Beogradu se je opazovalo, da je zavzela zunanja politika Jugoslavije vsled raznih notranjepolitičnih dogodkov smer, ki se vedno ne strinja s splošno politiko Male antante. Videli so se, še nekoliko nejasno, obrisi nove jugoslovanske politike, ki je zadobila tekom dvodnevnih debat o »rinskem paktu« v skupščini jasnejšega izraza.

Naravno je, da stoji zunanja politika dežele v ozki zvezi z njeno notranjo politiko. Glavni problem Jugoslavije izza leta 1918 je bil, ali bodo postale združene pokrajine nova država ali samo nadaljevanje stare srbske kraljevine. Vsa sporna vprašanja jugoslovanske notranje politike so se stalno sukala okrog tega problema. Boj centralizmu in hrvatsko gibanje niso nič drugega nego odpor novih elementov proti starim in njih pojmovanju, da je Jugoslavija pravno, zgodovinsko in državno samo povečana Srbija. Današnja vladna stranka, radikali, so najizrazitejši zastopniki tega naziranja, medtem ko je Radić glavni bojevnik nasprotnih smeri.

Ko so prišli leta 1918 v Beograd novi elementi, ki so bili napram Starosrbom v večini, so se znašli srbski politiki, in v prvi vrsti Pašić, v popolnoma novi situaciji, s kojo niso računali in za katero se niso mogli zadostno pripraviti. Bali so se, da bodo novi elementi prevladali, in vsled tega so se umaknili sprva v obrambne pozicije. Radikalna stranka, ki je v zadnjih dvajsetih letih z malimi presledki upravljala usodo Srbije, se je znašla neposredno sredi kaosa, v katerem ni mogla več igrati prvo vlogo. Imela je izdelan notranje- in zunanje-politični program, ki je postal po vsej priliki anahronizem. Nič drugega ni bilo storiti, nego počakati, kaj bodo prinesli novi elementi in dognati, ali je sodelovanje z njimi mogoče. Sčasoma pa se je moglo od dneva do dneva v višji meri ugotoviti, da ti novinci niso nikaki

nevarni prevratniki in da pravzaprav ne prinašajo ničesar novega. Zbegane vrste radikalne stranke so se jele raditega zopet tesneje sklepati in vedno odločneje zastopati stališče nadaljevanja stare srbske politike.

Jasno je, da se je vsled te notranjepolitične nesigurnosti pojavljalo v zunanji politiki sprva negotovo laviiranje. Ker se ni vedelo, kateri kurz bi bilo v notranjosti zavzeti, so prevladovala tudi najrazličnejša mišljenja o zunanjepolitičnem kurzu. Novi ljudje so trdili, da je Jugoslavija srednjeevropska država, koje glavno interesno območje leži ob Jadranskem morju. To naziranje je vodilo končno do spopadov z Italijo in, kot protiutež, do ožjega sodelovanja s Češkoslovaško in Malo antanto sploh. Zastopniki nasprotnih smeri so trdili, da je Jugoslavija balkanska država, koje glavno interesno območje leži v moravsko-var-darskih dolinah. Hrvatje, Slovenci in sedanja srbska opozicija so prvega naziranja, akoravno nimajo, posebno Slovenci, nikake enotne in izrazite sodbe o zunanje-političnih problemih. Radikalna stranka, koje glava je Pašić, pripoznava drugo teorijo kot pravilno in označuje zasledovanje aktivne balkanske politike kot zgodovinsko in kulturno poslanstvo Srbije in Jugoslavije. Dolgoletna abstinenca Hrvatov, najmočnejših predstavnikov jadranske koncepcije jugoslovanske zunanje politike je vedno bolj slabila njene zastopnike, tako da se je radikalna stranka po daljšem obotavljanju slednjič v zadnjem polletju odločila, usmeriti zunanjo politiko Jugoslavije popolnoma po svojem mišljenju. Prvi korak v tem pravcu je bil sporazum z Italijo, tudi za ceno izgube Reke, akoravno je trajal boj za to mesto pet let in so se za njega posest doprinašale dragocene žrtve (Skader, Zader, vzhodna Istra). Toda treba je bilo vsa višča vprašanja na zapadu čimpreje likvidirati, da se je zadobilo na vzhodu, na Balkanu, proste roke.

Prvo dejanje v veliki politični igri, ki se sedaj uprizarja na Balkanu, je končano, in sedaj treba z napetostjo počakati nadaljnjih. Glede njihove vsebine so mogoče samo kombinacije, in teh je veliko število. V političnem ozračju Jugoslavije se določno čuti, da se pripravljajo nekaj izvanrednega. Časopisje piše v zadnjem času izredno mnogo o Bolgariji, in poluradni listi

prinašajo nedvoumna namigavanja o pripravah bolgarsko - macedonskega komiteja, ki ga baje podpira bolgarska vlada. Po teh poročilih pripravljajo macedonski komite oborožen vpad v jugoslovansko Macedonijo, da zainteresira javno mnenje Evrope za ta problem in izzove intervencijo velesil. Vsled tega pozivljajo jugoslovansko vlado, da podzame v Bolgariji energične korake napram temu početju in da prisili Bolgarijo k izpolnjevanju mirovne pogodbe, pri čemur se vedno omenjajo simpatije, ki jih baje uživa Jugoslavija v krogih bolgarske kmetijske stranke. Kratkotrajno, bolgarske priprave proti Jugoslaviji in morebitni vpadi bolgarskih tolp v Južno Srbijo — puščamo na strani, ali se bodo takšni v resnici izvršili in kateri so povzročitelji — naj dajo povod za intervencijo v Bolgariji, pri čemur gotovo ne bo manjkalo poskusov, da se pripomore kmetijski stranki do krmila. V zvezi z diskusijo vprašanja državne oblike v Albaniji se tudi o tej deželi mnogo razpravlja. Ne samo, da pišejo o personalni uniji med Jugoslavijo in Albanijo ali o zasedbi albanskega prestola po sestriču jugoslovanskega kralja, — trdijo tudi, da albansko pleme Malisorov ne mara več ostati v okviru albanske države in da hoče zaprositi Jugoslavijo za aneksijo Skadra in svojih pokrajin.

Nočemo presojati, koliko je na teh poročilih resnice. Vsekakor pa je značilno, da je baš v poslednjem času izšel list, ki krepko podpira spremenjeno smer jugoslovanske zunanje politike in precej odkrito izjavlja, da je podeljena Srbiji zgodovinska vloga na Balkanu, in da mora vsled tega v izpolnjevanju svojega poslanstva brezobzirno korakati svojo pot. Slično kakor o Bolgariji, piše ta list tudi o Grčiji in izraža mnenje, da treba grško monarhijo odpraviti, ker je na ožjem Balkanu prostora samo za eno, in sicer domačo dinastijo. Samo jugoslovanska izvira iz Balkana; njena naloga je, da Balkan ujedini. Vsled tega mora postati albanski prestol prost in v Bolgariji treba napraviti »red«; raditega se grška dinastija ne sme povrniti. Akoravno vse te izjave niso oficijelne, je vendar značilno, da se take misli sploh pojavljajo in razpravljajo v javnosti.

nih krogih v vsemir.

Tihota je bila tako veličastna, da je jemala vid in sluh. Termometer je padal in naznanjal mrzel zimski dan.

15 stopinj C pod ničlo smo čitali, ko smo se v nedeljo zbirali pred kolo-dvorom. Kavarna je bila še polna prijetno vzhichenega in neprepanega občinstva, ki je z vojaško godbo vred uživala prve jutranje znake bližajočega se belega dne.

Do jutra jih je ljubo oko naše policije mirno pustilo rajati, isto oko, ki je v silvestrovi noči naše sokolske goste že ob drugi popolnočni uri rahlo spravljalo iz Narodnega doma v mrzlo noč, da dokaže, da smo pred zakoni vsi enakopravni.

Samo trije turisti smo bili, ki nas je vlak potegnil do Trbovelj.

Ob 9. uri smo zapustili postajo, ter prijetno razgreti balancirali preko podrttega mostu, ki ga je zadnja velika potovenj Save temeljito razjedla. 25 para treba šteti za osebo in 2000 kg je največja dovoljena obtežitev.

Ker sta prijatelja resno trdila, da tehtam sam skoro toliko, sem ju iz prijazne previdnosti pustil naprej, sam pa zadnji prekoračil srečno kritično bruno, ki se v višini 30 m nad reko

JDS.

KRAJ. ORGANIZACIJA JDS ZA CELJE-OKOLICO je imela v četrtek, dne 6. marca svoj drugi sestanek v gostilni Sokolskega doma v Gaberjih. Udeležba je bila naravnost sijajna. Ne samo naši stari, že organizirani somišljeniki so bili zastopani, udeležilo se je sestanka posebno mnogo mlajših demokratov, ki so takoj prijaviili svoj pristop. Pohvalno moramo tudi omeniti udeležbo naših naprednih žen, ki so s tem dokumentirale svoje demokratsko prepričanje. Po pozdravu g. Kolšeka, razvil je g. Založnik sliko sedanjega političnega položaja, govoril je o raznih gospodarskih vprašanjih, ki so važna za celjsko okolico, razmotrival strankin program, ki vsebuje za vsakega iskrenega jugoslovanskega demokrata, za vsakega moža, bodisi katerakoli sloja, vse polno prilik, v katerih lahko s pridom pomaga graditi lastno demokratsko svobodno in nacionalno domovino. Njegova izvajanja so izzvala burno odobravanje ter se je razvila nato posebno živahna debata. Koncem je objasnili tajnik postanek in dosedanji razvoj te mlade krajevne organizacije, obrazložil način in sredstva njene okrepitve in nadaljnega razvoja, nakar so udeleženci po prav prijateljskem pomenku končali lepo uspehi sestanek s sklepom, da se priredi v četrtek, dne 13. marca tl. ob pol 8. uri zvečer tretji sestanek v gostilni g. Gajšeka na Spod. Hudinji. Pripomnili bi le, da vabimo že sedaj vse naše somišljenike na ta sestanek, na katerem se bo vršilo tudi obširnejše predavanje, in da so dobrodošli vsi naši pristaši, če bi tudi ne bilo mogoče vsakega posameznega pismeno povabiti.

NOVA KRAJ. ORGANIZACIJA JDS se je ustanovila v Žrečah pri Konjicah. Za predsednika je bil izvoljen nadučitelj Mravljak, za namestnika lesni trgovec Veršnik, tajnik je učitelj Unverdorben in blagajnik posestnik Uračun.

Politične vesti.

Demokrati za zrušitev režima. Na seji ožjega glavnega odbora demokratske stranke 6. tm. je podal predsednik Ljuba Davidović referat o osnovah in poteku dosedanjih pogajanj za opozicijski blok. Davidovićev referat je spopolnil dr. Voja Marinković s po-

Savo prijazno guga v svobodnem zraku. Hvala Bogu nisen vrtočlav, ker bi sicer moral v precej mrzlo jutranje kopelj. Korakali smo kakih 10 minut po cesti na kranjskem bregu Save ter občudovali ogromna opustošenja zadnje povodnji.

Nasipi so povsod odnešeni, brezno drevje skrivljeno tako, kot da je šla preko njega snežena lavina. Hitra hoja ter toplo srce sta kmalu pregnala mrz, ko smo pri prvi hiši iz ceste zavili desno zelo strmo v breg. Pot je vsa zledenela, ter je treba dobro paziti, da nas vsak korak spravi res vedno naprej in ne zopet nazaj. Cesta se vspeinja v mali odprtini gorske soteske, ki jih je od Kuma do Save vse polno.

Dobro je, da je led deloma z blatom in peskom pomešan, ker bi nam bila sicer trda predla. Derež na nogah nismo imeli; podkovan gorski čevlji in led na napeti stezi pa se nič kaj prijazno ne gledata in pripomoreta navadno hitro zadnji in boljši polovici našega telesa do potrebnega potresa. V kakih 20 minutah smo se po naporni poti odahnilo ter morali odložit kljub silnemu mrazu vse, kar nas je grelo.

(Konec prih.)

Dr. Milko Hrašovec:

Zimski sprehodi.

1. Kum (1219 m).

Naše ljubo Celje je bilo koncem meseca januarja 1924 leta po Kristu v silnih skrbeh.

Pravoslavni bratje proslavljajo spomin učitelja in voditelja naroda, sv. Save, z zabavo in koncertom.

To, lokal, kjer se je slavnost vršila, vabila našim narodnim prijateljem Nemcem in še drugo, razdelilo je prebivalstvo v dve vojni taborišči.

Napetost je bila tolika, da sem se bal potrkati na sleherna vrata, kjer so me začudeno in preplašeno spraševali, kako sem se odločil in kaj jim je storiti.

In ženski svet, ta je pozabil na vse, kar je bilo okrog njega.

Že ves mesec so frčali modni listi iz roke v roke, ter sem kot dokaz kolsalni uporabi tega orožja, lastnoročno našel dan pred slavnostjo na trgu pred kolodvorom ves razcapan in izrezan modni list, ki sem ga kot najdenega po svoji državljski zavesti in vzgoji oddal.

Upam, da čitate o tem v par dneh

v »Novi Dobi«, kjer bodo najdeni predmeti objavljeni.

Zakonskih sporov je bilo nešteto. Nekaj jih je že v pisarnah znanih celjskih odvčnikov, drugi kljub novim in ogromnim taksam, ki jih je treba plačati v naprej, celo že na sodišču.

V teh bodo sodišča razsojala, če se stranke tozadevno ne spametujejo in poravnajo že v topli čakalnici pred dvorano št. 2 na okrožnem sodišču v Celju.

Še več je radi zakonskih sporov vložnih, kot sem se danes prepričal, odpovedi stanovanj, ter so odpovedujoče stranke na št. 5. okrajnega sodišča, nastopale vkljub taksi 300 Din za odpoved tako silovito in s tako vne-mo, da je bilo treba za nedeljo prekiniti uradno poslovanje.

Take in enake okolnosti so zastrupljale sicer blago celjsko podnebje, ko smo sklicali sestanek zaupnikov, da tudi mi kako uganemo. Sklenili smo, da jo mahujemo v hribe, kamorkoli in koderkoli, ven iz ozračja, polnega hrupa, preprirov in zavav.

Tisoče jasnih zvezd je stalo po mirnem nebeškem oboku. Prijazno so lešketale, se utrinjale in padale v ogrom-

drobnimi pojasnili samoupravnega programa opozicijskega bloka. Na popoldanski seji je Lj. Davidović podal pojasnila na nekatera vprašanja. Govorili so še razni drugi poslanci. Sklenilo se je, da podajo poslanci vseh volilnih okrožij svoje mnenje in zastopniki stranke iz vseh delov države. Danes se nadaljuje seja, katere se udeležijo tudi predsednik ljubljanske JDS dr. Žerjav.

Radičevci na polju v Beograd. V četrtek je došel v Beograd poslanec HRSS Josip Predavec. Ta vest je povzročila med radikali hudo konsternacijo. Po svojem prihodu je posl. Predavec konferiral z dr. Korošcem. Radi seje gl. odbora in posl. kluba JDS se z g. Davidovićem ni mogel razgovarjati. Posl. Predavec je izjavil zastopnikom časopisja o pomenu svojega prihoda sledeče: Odbor HRSS je sklenil podpreti akcijo opozicijskega bloka in so vse vesti o nesporazumu neresnične. Šefi opozicije naj odločijo število poslancev, ki naj pridejo v Beograd, da se vrže vlada. Ker je večina poslancev HRSS kmečkega stanu, je radi zaposlenosti težko priti vsem v Beograd; ako pa bo potrebno, bodo prišli vsi poslanci. Posl. Predavec je izjavil, da bo najbrž v petek dopoldne izročil poverilnice poslancev HRSS predsedništvu narodne skupščine. Čim bodo mandati verificirani, prispejo poslanci v Beograd. Verujejo, da se ne bo kršil poslovnik, toda pripravljene so tudi na iznenadenja in zlorabe od strani radikalcev. Radičevci ne gredo v Beograd v svrhu borbe proti Srbom, marveč, da odstranijo koruptni režim. Predavec ostane še par dni v Beogradu. Radič je o vseh teh dogodkih obveščen. Svojo poverilnico prinese on sam, ko pride v Beograd. Po Predavčevi izjavi niso radikali stavili Radičevcem nikakih ponudb. Volitve se mu zde najboljša rešitev položaja. Za sporazum s Srbi ni nikakih ovir. — V četrtek pop. se je vršila seja vlade pod vtisom prihoda delegata HRSS. Verifikacija Radičevskih mandatov se bo najbrž izvršila brez zaprek. Nemogoče bo tudi po sprejetju proračuna odgoditi parlament, ker krona vztraja na takojšnjem razpravljanju o invalidskem zakonu. Širijo se vesti, da se bodo sporazumeli radikali, klerikalci in Radičevci kot tri glavne plemenske skupine. Z druge strani se pa poroča, da je demisija vlade gotova stvar. Zaključna konferenca šefov opozicije se bo vršila po končani razpravi v demokratskem klubu. Posl. Predavec je prinesel po lastni izjavi s seboj 60 poverilnic, od kojih namerala dati v verifikacijo samo 40. Po drugih vesteh je prinesel s seboj 34 poverilnic, ostale pa prineseta v petek dr. Maček in dr. Krnjevič.

Interpelacija v bolgarskem sobranju. Na torkovi večerni seji sobranja je makedonski poslanec Karaljunov interpeliral notranjega ministra radi aretacij macedoncev v Sofiji in zapadni Bolgarski, in ga vprašal, ali se vrše te aretacije na podlagi sodnih odredb; v nasprotnem slučaju naj se aretiranci izpustijo. Minister je odgovoril, da so bile aretacije izvršene iz najvišjih državnih razlogov, ker se sumi, da hočejo macedonci rušiti mir in red v Bolgarski, kakor tudi v sosednjih državah. Tudi min. predsednik Cankov in zunanji minister Kalfov sta podala podobne izjave. V sredo so bili odvedeni aretiranci v internacijo v vzhodno Bolgarsko. Voditelji makedonskega gibanja so ostali seveda na svobodi . . .

Francija odklanja ponudbo Italije. Ko je Mussolini zvedel za ameriški pomorski program v Sredozemskem morju, je predlagal francoskemu poslaniku v Rimu, da vstopi Francija kot tretja država v italijansko-špansko pomorsko antanto. Francija naj dobavlja italijanski jekleni industriji čim več rude, Italija pa bo podpirala Francijo pri reparacijskih pogajanjih. — Francija je ponudbo odklonila.

Nemški Reichstag bo razpuščen prihodnjo soboto. V to svrhu je posetil državni kancelar dr. Marx predsednika Eberta, ki ga bo pooblastil za razpust zbornice. Nove državno-zborske volitve se bodo vršile 6. aprila.

Plebiscit na Grškem, je določila vlada, naj se vrši 8. aprila.

Sporazum med Anglijo in Francijo. Glede vojaške kontrole Nemčije, sta se sporazumeli Anglija in Franci-

ja. Poslaniška konferenca, katere se je udeležil tudi franc. maršal Foch, je določila besedilo odgovora na nemško obvestilo z dne 9. februarja.

Gledališče.

Repertoar:

9. nedelja »Mamzelle Nitouche«. Ob 4. uri.

10. ponedeljek »Kamela skozi uho šivanke«. Izv. Gostovanje ljub. dr.

K PLESNEMU VEČERU V MESTNEM GLEDALIŠČU.

Mlada plesalka, ki je že kot otrok v manjših baletnih vložkih zadivila naše občinstvo, prihaja to pot s celovečernim programom, da razgrne pred nami mlado in močno hotenje umetnice, ki išče novih potov preko hladnega baletnega aparata, v oblasti absolutne umetnosti, ki pozna le eno — ustvarjanje iz globin duše in ekstaz občutja.

Ritmično in linearno ubrana razgibanost telesa kot prenos duhovne sile je prvi in edini postulat plesa, ki hoče biti umetniška. Vsebinska, objekt sta postranska zadeva, prav tako kot stremljenje za iluzijo — zahteva naturalistične polpretekle umetnosti —, ki je spreminjala ples v pantomimično ilustracijo, pozabila pa popolnoma, da bodi ples, kot vsaka druga umetniška, refleks duše.

Moderna stremljenja z ekspresivnostjo v plesni umetnosti nam niso nova. Seznanila nas je z njimi deloma že slavna Sent Maheša, pozneje Kratinova iz heleravske šole, malo enostranska, noseč ritmični element pred linearnim.

Izkustva iz iste šole je prinesla k nam Wissiakova s klasičnim baletnim plesom v stilu Karsavine, Pavlova in Fokina pa so nas seznanili zagrebški Fromanovi, pozneje bivša balerina naše opere, Polakova, in zlasti dražestna, silfidna Nikitina, danes v Berlinu in na Dunaju proslavljena, Karsavini prisopodabljana, pri nas pa, žal, skoro pozabljena umetnica.

Smelo stopa sedaj tudi naša najmlajša plesalka pred nas, da nam prikaže v pestrih slikah stopnjevanje od klasičnega plesa do ekstaz ekspresivnega, vsa moderna stremljenja v plesni umetnosti.

Chopin je zamišljen še v stilu ruskega baleta, Mendelssohnova pomladna pesem, kot čisto liričen izliv otroške čiste duše, ki se koplje v solncu, raja pa po cvetočih livadah in se veseli božjega dneva. Čajkovskega jesenska pesem sega že v globine občutja, v silna hrepenenja, ugašajoča v resignaciji tihega jesenskega večera umirajoče krasote.

V temno valovanje pa prihaja njen ples v Čajkovskega večno lepi žalni pesmi. Brezupno, tiho ihtenje, pesem solza, pesem v solzah tonečih hrepenenj.

V sfere absolutne ekspresivnosti pa nas popelje v Schumannovem Elanu (Aufschwung).

Revolucionaren tema osvobojenih energij. V šestosminkem taktu, vriškajočim zanosu uvodnega motiva v prešernih skokih, pridrvi plesalka na oder. Misel upora in osvoboditve. In že se vzbujajo dremajoče energije, tleči ogenj pod pepelom, v globinah vre, buta ob stene, trga verige in v grandioznem prehodu iz mola v odkrit Bdur naraste vihar razpaljenih strasti v podečih se ritmičnih v upor; uvodni motiv osvobojenja vzplamti znova in znova, da se vedno zopet zgrudi. Vzplamti še enkrat v divjem plamenu — in razlete se stene ječe, okovi stoletij in v vrisajočih akordih uvodnega motiva, — vrhunec, h kateremu je spela vsa glasba — zadoni pesem svobode.

Bizaro eksotična bisera Škrjančeve suite k »Žlahtnemu meščanu«, sta gotovo še v lepem in živem spominu. Orkestralni part obeh plesov pa je priredil za klavir mladi ženjalni komponist izrecno za Vavpotičevo, ki je že pri svojem prvem nastopu v Mariboru uprav s tema dvema kreacijama osvojila vse občinstvo.

Dočim je prvi ples čisto religiozno-estetičnega značaja, prehaja drugi v grotesko. Molièrova maškerada. Našempljen orijent. Pol človek, pol lutka. Veseli stakati, prešeren marcial in v čudovitih kontrastih božajoči legati.

Izrazita groteska v ekspresivnem zmislu pa je Griegov Smatroid (Puck), po naše škrat.

Izraz razposajenega veselja malega gozdnega poredneža in nagajivčka, ki preži, plaši in lovi prestrašene male deklice.

Pol groteska, pol tragična pesnitev pa je Rahmaninovov poličinel, ki ga pleše Vavpotičeva kot lutko, ki se v prekrasem agitatorju spremeni v živo bitje, zbudi kot človek, presajen v neznan mu svet, katerega pa ga je groza, kajti življenje je žalostno do smrti. Gorje rojenim, da niso ostali nerojeni!

Pa zazvončkajajo kraguljčki, pajac se zdrsnje, odreveni in konec je strašnega sna in v brezmernih stokih raja vesela igračka, kraguljčki pa prizvončkajajo. K.

JEDNA SLOVENAČKA BALETKA.

(Kritika v »Comediji«, časopisu za pozorišče, muziku i film od 25. februarja 1924.)

Intenzivniji pozorišni rad u Ljubljani i Mariboru urodio je dobrim posledicima po čitav umetnički život Slovenaca. Naročito što se baleta tiče, moramo spomenuti, da je u ranije doba stajao delako u pozadini. Ono malo, što ga je gajilo ljubljansko pozorište, beše gotovo isključivo tudje provenijence. Pod uticajem novih prilika dobiva i balet svoje mesto u Talijinom hramu, a posvećuju mu se domaći talenti.

Gospodjica Rut Vavpotič, koje sliku donosimo, članica je ljubljanske Opere. U toku poslednjih nedelja priredila je u Ljubljani i Mariboru baletne večeri s biranim programom. Publika susreće mladu baletku s velikom pažnjom i simpatijama, a kritičari ističu harmoničnost i plastičnu lepotu njezinog igranja. Gdjica Vavpotič istupila je s klasično baletnim tačkama.

Ona je danas još u razvoju. Usavršavanje ići će paralelno s produbljivanjem njezinog umetničkog osećaja.

Gdjica Rut Vavpotič ćerka je poznatog slovenačkog umetnika, akademskog slikara g. Ivana Vavpotiča.

Celjske novice.

TRIDESETLETNICA KNJIŽEVNEGA DELOVANJA RAVNATELJA JOSIPA BRINARJA. Skoraj neopaženo za širšo javnost je slavil pred kratkim jubilej dela ravnatelj Josip Brinar. Trideset let! — Dolga doba za prosvetnega delavca, ki je dal šoli in narodu kar je mogel. Kdor bo nekoč pisal zgodovino slovenskega meščanskega šolstva, bo moral naslednje ugotoviti: Brinar je bil prvi ravnatelj prve slovenske meščanske šole in napisal je prve slovenske učne knjige za nacionalne predmete, ki se poučujejo na meščanskih šolah. Prišedši v Postojno za ravnatelja, je moral one kroge, katerim je pravzaprav namenjena meščanska šola, šele zanjo zainteresirati. Pod njegovim vodstvom so potem zgradili moderno šolsko poslopje, ki je v vsakem oziru vzorno. To je bila prva slovenska meščanska šola na slovenskem ozemlju v nekdanji Avstriji. Ni pa bilo učnih knjig. In Brinar je prišel za pero ter sestavil »Čitanko« v treh delih ter »Zgodovino za mešč. šole«. Poslednja se odlikuje posebno v tem, da ima razmeroma mnogo snovi iz slovenske in slovanske zgodovine, kar je v tedanjih časih za narodno vzgojo naše mladine mnogo pomenilo. Je to izraz njegovega odločno narodnega čuvstvanja. Po preobratu je dodal svojim trem »Čitankam« še četrto ter nanovo predelal svojo »Zgodovino«, ki je izšla v dveh delih. Njena vrlina je posebno ta, da je največ prostora odmerjenega jugoslovanski in sploh slovanski zgodovini. Za osnovne šole je spisal »Slovensko slovnico« v treh delih, katere III. del je namenjen tudi meščanskim šolah. Kot pomožne knjige je izdal nadalje pred vojno »Zgodovinske slike«, lansko leto pa »Domoznanstvo« za 4. in 5. šolsko leto osnovnih šol. Sodeloval je pri pedagoškem listu »Popotniku«, izdal posebno študijo o Slomšku kot pedagogu, pričel v letopisih »Slov. Šol. Matic« kritične pregledne slovenske mladinske literature itd. Pa tudi kot mladinski pisatelj se je poizkusil. Izdal je za mladino knjižico »Na rakovo nogo«. Čukova gostija. Pri »Mohorjevi družbi« je pa lansko leto izšla že v drugem natisu njegova »Lisica zvitorepka«. Ko

je še izhajal pred vojno leposlovni list »Slovan«, je bil Brinar tudi njegov sotrudnik. — To je kratek, nepopoln pregled Brinarjevega književnega dela, iz katerega je razvidno, da je bila doba tridesetih let — en sam dolg delavnik, namenjen predvsem šoli. — Neumorno delavnemu in vedno odločno narodnemu možu pa kličemo ob njegovem jubileju: Hvala Ti za Tvoj trud, za Tvoj svetel vzgled delavnosti in narodnega čuvstvanja! In ne odloži še peresa!

NEMŠKUTARSKA IZZIVANJA. Celjski nemški list z dne 6. marca se je junaško spravil nad nekatere konjiške Slovence, koje so konjiški nemškutarji po poročilu lista vrgli iz prireditvenega lokala na cesto. Ker pa se je za to miroljubno in čedno nemško kulturno družbo zanimalo orožništvo in je nadzorovalo zaključek prireditve ob treh zjutraj, je narod konjiških Nemcev upravičeno ogorčen in daje v »Cillier Zeitung« navodila okr. glavarstvu, kako naj postopa. Ali smo res že tako daleč po teh nekdanjih renegatskih kotih, da bomo zopet doživljali take stvari in dopuščali, da se oživlja taka renegatska kultura. Kot prireditelj je fungiral »Gonobitzer Männergesangsverein« v vsej svoji nedolžni nemški kulturnosti. Drugič pa zopet kak »Feuerwehr« in Loče ali in Konjice ali in Celje v svojem obče dobrodelnem in koristnem cilju — z edino vsebino in pravim namenom: gojiti nemškonacionalno politiko v službi poslanca Schauerja med Nemci in renegati. Čas je, da naša slovenska javnost s temi nemškimi metodami obračuna in da sklene svoje račune z vsemi onimi nemškimi eksponenti, ki skušajo pod prikritimi firmami uganjati naprej staro avstrijsko nemškutarijo.

LJUDSKO VSEUČILISČE. Tukaj je imel knjigovodstveni tečaj v sredo svoj zaključek. Lahko umljivo predavanje gosp. Černelca je slušatelje tega tečaja v najkrajšem času seznanilo o načinu trgovskega poslovanja v raznih panogah trgovstva, zlasti pa v knjigovodstvu. Po temeljiti predelavi in praktični izdelavi mesečnega slučaja v dvostavnem knjigovodstvu je g. predavatelj v kratkih, toda izčrpnih potezah podal še natančen pregled sistema enostavnega in ameriškanskega vknjiževanja. Proti koncu je predaval še o raznih točkah splošnega trgovstva tako, da se je oni, kateri se je zanimal, stvari docela lahko priučil. — Gospodu predavatelju za njegovo požrtvovalnost srčna hvala! Slušatelj.

NA TOMBOLO »Olepševalnega in tujsko-prometnega društva v Celju« vabimo tem potom zadnjič vse sloje prebivalstva k udeležbi. Vsakomur bi prišlo prav belo lepo pohištvo za eno sobo, 100 kg galice, vreča moke, platno, sukno, usnje, drva, premog, stenska ura, žepna ura, budilke, dragocen nakit, najboljša kapljica raznih vinskih kleti in gostiln, sveže pecivo in na stotine in stotine krasnih, za vsakdanjo rabo praktičnih predmetov. — Vsakdo je pa lahko deležen teh dobitkov, če si srečo zasigura z nakupom srečk, ki se prodajajo po 3 dinarje.

POZOR, IMEJITELJI TOMBOLNIH SREČK! Dobitki za nedeljsko tombolo se v zadnjih dneh še vedno pomnožujejo. Vinske kleti in gostilničarji tekmujejo s svojo najboljšo kapljico, in prinašajo takšne dobitke, da bo srečnemu, ki ga bo deležen, gorko pri srcu. Pa tudi jestvine še prihajajo. V nedeljo še sledijo pekarije in slaščičarne, ki bodo darovale velikanske sveže hlebce in razno pecivo.

Promocija. Danes, v soboto, dne 8. tm. promovira na staroslavni Karlovi univerzi v Pragi doktorjem medicine g. Drago Hočevar, sin znane narodne rodbine v Celju. Mlademu doktorju, ki je bil agilen član Jug. akad. društva »Triglav« v Zagrebu in »Klub napr. slov. akademikov v Celju«, naše najiskrenejše čestitke!

PODPORNO DRUŠTVO ZA REVNE OTROKE V GABERJU prične z razprodajanjem srečk za tombolo že prihodnji teden. Srečke se bodo razprodajale od hiše do hiše ozir. trgovine, ter se nakup z ozirom na lepe dobitke prav toplo priporoča. Dva glavna dobitka, obstoječa iz popolnoma novega šivalnega stroja in moškega kolesa, sta od ponedeljka naprej v izložbi pri g. Pelie na Kralja Petra cesti. Gospa Celestin je dala izložbo drage volje na

razpolago, ter ji izreka odbor tem potom prav srčno zahvalo. — Odbor.

NA JAVNI DRAŽBI v torek, dne 11. marca t. l. bode carinarnica v carinskem magacinu Javnega skladišča, Savinjsko nabrežje, v Celju ob 8. uri zjutraj prodala razne nagrobne vence iz papirja; izklicna cena 2050 dinarjev, reklamne slike Omega, cena 90 dinarjev, ter staro obleko, cena 30 Din. — Glavna carinarnica II. reda v Celju, št. 3, dne 6. marca 1924.

SMRTNA KOSA. Umrli je v sredo v Zagradu št. 17 po dolgi, mučni boleznini ga. Liza Goručan v 60. letu starosti. N. v m. p.!

ZOPET NAS POZDRAVLJA brozga in sneženo blato. Preko noči se je vreme spremenilo in nam odtegnilo pričetek lepih solnčnih dni. Pričakovati pa je, da bo ta nagajivost vremena kmalu minila — saj se že bliža astronomična pomlad!

LETOSNJE VREME vpliva zelo na živce, ki poleg živcev nadleguje tudi druge organe. Pri bolnikih te vrste se pojavi slaba prebava, glavobol, omotica, in končno često podležejo srčni kapi. V našem mestu se je pojavilo že več sličnih slučajev.

PODRUŽNICA SLOVENSKEGA LOVSKEGA DRUŠTVA V CELJU ima svoj občni zbor prihodnje soboto dne 15. marca ob 8. uri zvečer v hotelu »Balkan« v Celju. Po občnem zboru prijateljski lovski večer s kratkočasnim sporedom.

IZPRED CELJ. OKROŽNEGA SODIŠČA. Jernej in Matevž Turnšek iz Polzele sta otvorila l. 1921. v Celju trgovino z mešanim blagom in lesom pod tvrdko »Brata Turnšek« z začetnim kapitalom 10.000 kron. Trgovala sta pa kar na debelo in oškodovala s tem več podjetnikov. V februarju 1923 sta zaprosila pri celj. okrož. sodišču za poravnalno postopanje in ponudila upnikom 30 odstotkov; napravila pa sta vkljub prejšnjim velikim dolgovi samo eno bilanco. Njuno špekulacijsko trgovsko in pisarniško poslovanje nikakor ni odgovarjalo trg. zakonu. Obsojena sta bila na mesec dni poostrenega zapora. — Anton Gospodarič-Walther iz Brega pri Celju, ki je kot trgovski potnik tvrdke Wogg v Celju poneveril v Gradcu 27.600 KJ, izplačanih od raznih strank, je bil obsojen na tri mesece poostrene ječe. — 21-letni hišni sluga Josip Kolenc iz St. Petra v Sav. dolini, ki je odslužil dne 11. oktobra štiritedensko kazen pri celj. okrožnem sodišču, je še isto noč vlomil v zaklenjeno sobo Joška Božiča, gostilničarja na Škarpi na Bregu in odnesel obleko in čevlje v vrednosti 8.466 Din. Je radi tatvine in vlačugarstva že večkrat kaznovan. Za svoj najnovejši »obisk« je dobil eno leto poostrene ječe.

Dnevna kronika.

Državni uradniki hočejo v zakup Belje. Osrednje organizacije jugoslov. uradništva se bavijo z mislijo zakupa veleposestva »Belja«, ki pojde v kratkem na licitacijo. Površina znaša 59.000 ha. Na posestvu se nahaja velika sladkorna tovarna, ki prideluje letnih 15.000 vagonov sladkorne pese in okrog 700 vagonov sladkorja. Za licitacijo »Belja« se zanimajo angleške, ameriške, italijanske, čehoslovaške in madžarske skupine. »Belje« je lani vrglo 30 milijonov dinarjev čistih dohodkov in je n. pr. produkcija surovega masla tako velika, da bi prišli na vsako uradniško družino letno 3 kg. Konkurenca pri licitaciji bo vsekakor velika.

Učitelja zadela kap. V Križevcih pri Ljutomeru je nagloma umrl nadučitelj Anton Hercog. Dopoldne je še poučeval. Ko je hotel iti popoldne po obedu zopet v šolo, ga je v trenutku, ko je prijel za klobuk, zadela srčna kap, zgrudil se je na tla in v trenutku izdihnil. Rajni je služboval skoraj 40 let, bil je vesten, točen in marljiv učitelj.

Požar. V poslopju posestnice Vršič pri Sv. Barbari in Slov. goricah je izbruhnil požar, ki je uničil vse poslopje. Škoda se ceni nad en milijon kron.

Usposobljenostni izpiti za osnovne in meščanske šole pred izpraševalno komisijo v Mariboru (na drž. moškem učiteljskem) se prične dne 23. aprila ob 8. uri zjutraj. Pravilno o-

premljene prošnje za pripust k usposobljenostni preizkušnji naj se predložijo po šolskem vodstvu pravočasno okrajnemu šolskemu svetu, da bodo najkasneje do 15. aprila v rokah izpraševalne komisije. Prošnje naj se pišejo na celo polo in kolekujejo s 5 + 20 dinarjev, vsaka priloga pa z 2 Din. — M. Pirc, predsednik.

Smrtna nesreča. Štefan Sket, 16-letni hlapec pri Alojziju Kristanu, posestniku v Slatini, je peljal, sedeč na saneh, drva iz gozda. Po nesreči je padel pod sani, ki so mu strle prsni koš. V par urah je izdihnil.

Grozen mraz na Španskem. Zadnje dni je nastal v severni in srednji Španiji zelo občuten mraz. Po nekaterih krajih je padlo toliko snega, da je promet na večini železniških prog ustavljen. Katalonija je bila odrezana od vsake telefonične in brzogovne zveze. V Barceloni se je prigradilo več nesreč, ker se je potrgalo mnogo električnih vodov.

Volkovi v okolici Sarajeva. Vsled velikega snega in hude zime so se pojavile v okolici Sarajeva in drugih krajih tolpe volkov, ki delajo veliko škodo. Volkovi ne prizanašajo niti srnam. Na nekaterih mestih leži po pet do šest raztrganih srn. Medtem ko je lov na srne sedaj prepovedan, da se jih popolnoma ne uniči, volkovi nemoteno koljejo in uničujejo to divjačino. Vzrok temu je, ker imajo kmetje pre malo pušk. Lovska društva bi morala organizirati pogone na volkove.

Nemška ekspanzija na vzhod. Povodom sklenitve prijateljskega sporazuma med Nemčijo in Turčijo piše »Messaggero«, da ima ta zveza velikanke važnosti, ker namerava Nemčija tudi po vojni raztegniti svoje gospodarsko delovanje na vzhod. Jugoslavija naj potek teh dogodkov skrbno zasleduje.

11 let iz Marijinega Celja na Dunaj je rabila neka dopisnica, oddana dne 26. maja 1913 v Marijinem Celju, z žigom z dne 27. maja 1913. Prišla je pred nekaj dnevi s 5-vinarsko znamko v roke adresata na Dunaju.

Padeč iz 6500 m višine je poizkusil v San Antonio v Teksasu korporal Evgen Conrad. V višini 6500 m se je spustil iz letala in potom zračnega padala prispel nepoškodovan na zemljo.

Ne razbijajte si glavu!

pa ako trebate dobar i valjani pisaci stroj kupite samo

„Underwood“

Skladište: ZAGREB, Mesnička ul. 1.

VIII. mednarodni vzorčni velesejm v Pragi!

16. — 23. marca.

Pojasnila in legitimacije daje Čehoslovaški konzulat in Aloma Company v Ljubljani.

Nemške reparacije. Med Jugoslavijo in Nemčijo se je dosegel sporazum, radi katerega naša država zmanjša nekatera naročila, ki se jih Nemčija zaveže gotovo izvršiti.

Moderna Turčija. Pariško časopisje smatra, da bodo dogodki v Turčiji v splošnem koristili francoski orientjski politiki, ker bo ponehala islamska propaganda v severni Afriki. V Carigradu je bil policijsko zatvorjen klub Staroturkov in 400 pristašev kalifata aretiranih. V Smirni je pričelo gibanje Grkov proti turškim oblastim. Med indijskimi Turki vlada vsled odprave kalifata velika potrlost. V Turčiji se namerava poleg drugih radikalnih reform uvesti mesto turške abecede latinica. Kalif Abdul Medžid je moral sam prečitati dekret o odstitvi in takoj odpotovati iz Turčije.

Razne vesti.

Po ameriškansko. Pred veliko trgovino sredi Newyorka se je ustavil avto, iz katerega je stopila elegantna dama. Nakupila je v trgovini mnogo stvari in si dala prinesiti številne zavoje in škatlje v avto. Izjavila pa je, da nima s seboj denarja in prosila lastnika, naj gre eden nastavljenec z njo v pisarno njenega moža, kjer mu bo

izročeni denar. Avto se je ustavil pred neko hrivnico. Komaj pa je nastavljenec prestopil z damo prag salona, so ga pograbile štiri močne pesti, tretji brivski pomočnik pa se je spravil nanj, da ga osvobodi košatih las. Vsi njegovi protesti so bili zaman. Ko je bil gotov in je njegova glava izgledala kakor biljardna krogla, je opazil, da je dama izginila. Ta je namreč, predno se je peljala v trgovino, natvezila brivcu, da ima sina, ki trpi na fiksnih idejah in si ne pusti ostrici las. Samo s silo se ga lahko pripravijo k poslušnosti. Tako se je prebrisani neznanki tatvina posrečila.

Pravica za spanje v parlamentu. Lord Curzon je na eni zadnjih sej v parlamentu vsled monotonosti govornikov zaspal. Njegovi kolegi so se nad tem spodtikali in zahtevali od govornika, da pokliče lorda k redu. Govornik pa ni hotel tega storiti in se je skliceval na poslovni red, ki dovoljuje poslancem spati, ako ne smrčijo. Ker Lord Curzon ni smrčal, so ga pustili nadalje spati.

NAHOD? GLAVOBOL? Zobobol? Trganje? Odrežejo večkrat mišice in živci? Prijetno čuvstvo kreposti prinese pravi Fellerjev Elzafluid! Najboljše hišno sredstvo, lajša bolečine, osvežuje in jači ter čez 25 let priljubljen kosmetikum za nego kože, las in ust! Veliko močnejši, izdatnejši in boljši, kakor francosko žganje! S pakovanjem in poštnino 3 dvojnate ali ena specialna steklenica 24 dinarjev; 36 dvojnatih ali 12 specialnih steklenic 214 dinarjev in 10% doplatka razpošilja: lekarnar EUGEN V. FELLER, STUBICA DONJA, Elzatr št. 356, Hrvatsko.

Odgovorni urednik: Lic. Edv. Šimic. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

Proda se:

po ceni radi selitve: Trgovske police, velike in male, trgovske mize, velike in male ter eno blagajno za trgovino. Josip ROŽIČ, trgovec, Celje, Aleksandrova ulisa. 2—1

Zamenjam stanovanje

treh sob, kopalne sobe, kuhinje in priklitin v vili, za ravno tako veliko v mestu. Naslov v upravi. Istotam se poroda 12 oken.

Proda se debel prešič.

Vpraša se Kralja Petra cesta 29. —

Proda se nova družinska hiša

z vrtom, v mestu Celju, zelo ugodno zaradi preselitve. Kupec dobi stanovanje takoj. Naslov v upravnistvu lista.

Meblirano sobo s hrano ali brez nje išče za 15. 3. ali pozneje bančna uradnica. Ponudbe pod »bančna uradnica 1924« na upravo. 2—2



Ali že veš?

da kupiš sedaj češko sukno, za gospode ter **najnovejšo** volneno blago za damske obleke in kostume pri **Miloš Pšeničnik**, Celje, po **znižani ceni!**

Ali še ne veš?

da kupiš sedaj najboljše šifone, cefirje, razno perilo, **nogavice** in drugo modno blago **po znižani ceni** v manufakturi in modni trgovini **Miloš Pšeničnik**, Celje, Kralja Petra 276 50—4 cesta št. 5.

Cene znižane! Postrežba solidna!

Oglejte si **manufakturno trgovino** **J. KUDIŠ** Gaberje št. 3

(gostilna Plevčak) nasproti Mestnega mlina

NA DROBNO!
50—12
NA DEBELO!


PRIPOROČA

svojim cenjenim odjemalcem veliko množino inozemskega blaga kakor sukno za moške in ženske obleke, cefir, šifon, vse krojaške potrebščine ter raznovrstno manufakturno blago po zelo **nizkih cenah.**

Smrekove storže,

ježice, orehe, jabolka, fižol in druge deželne pridelke kupuje **„Goban“** družba z o. z. Ljubljana, Sv. Petra cesta 85.

3—3



Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom in znancem, da je naša ljubljena, nad vse dobra mati, oziroma stara mati, gospa

Liza Goručan

v sredo, dne 5. marca, ob pol 12. uri ponoči, po dolgi, mučni boleznini, previdena s svetotajstvi, v 60. letu starosti, mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb drage rajne se vrši v petek 7. marca ob pol 3. uri pop. iz hiše žalosti Zagrad 17 na okoliško pokopališče, kjer se položi v rodbinski grob k večnemu počitku.

Sv. maša zadušnica se bode bra'a v soboto, dne 8. marca ob 7. uri v farni cerkvi v Celju.

CELJE, dne 6. marca 1924.

Žalujoči ostali.

Prva hrvatska štedionica podružnica Celje

Ustanovljena l. 1846.

Aleksandrova ulica.

Ustanovljena l. 1846.

Delniška glavica: D 75,000.000

Rezerv. zaklad: nad D 35,000.000

Podružnice: Daruvar Križevci
Delnice Maribor
Beograd Djakovo
Bjelovar Gjurjevac
Brod n. S. Ilok
Crikvenica Karlovac
Čakovec Kraljevica

CENTRALA V ZAGREBU.

Podružnice: Subotica Vukovar
Sušak Zagreb, ulica 117
Požega Sv. Ivan Zelina
Rijeka Varaždin
Senj Vel. Gorica
Sisak Vinkovci
Skoplje Virovitica

Vloge: D 500,000.000

Prejema vloge na hranilne knjižice in na tekoči račun. — Eskomptira menice in devize.

Izdaja $4\frac{1}{2}\%$ ne zastavnice in $4\frac{1}{2}\%$ ne obveznice, ki so davka proste, pupilarno varne in imajo jamstveno sposobnost.

Izdaja čeke in kreditna pisma in preskrbuje izplačila na temelju akreditivov na vsa tu- in inozemska mesta.

Izvršuje vse borzne naloge točno in kulantno.

Prejema v inkaso tu- in inozemske menice in čeke.

Kupuje in prodaja valute in devize.

Daje kredite v razni obliki.

Posreduje pri nakazilih iz Amerike v tu- zemstvo.

Svarilo.

Ponovno svarimo vsakogar brez našega pismenega ali ustmenega dovoljenja na ime Vincenc Janič, Amalija Janič, Karl Janičevi dediči dajati denar ali denarne vrednote kot posojilo ali na račun event. dedščine, ker se tozadavne terjatve ne bodo priznale in krile.

Celje - Žalec, 1. marca 1924.

Amalija Janič zasebnica
Maks Janič lastnik tvrdke
Vincenc Janič

Semena

zanesljivo sveža, vrtna in poljska so že dospela. KAROL LOIBNER, CELJE, »Pri zvoncu«, Kralja Petra c. 17. 3-1

Razširjajte „Novo Dobo“!

Moderna črna svilena obleka za manjšo damo in črni paletot se poceni proda. 1

Knjigovodkinja

korespondentka in strojepiska, išče službe v kakem večjem podjetju. Cenj. ponudbe pod »Dobra moč« na upravnishstvo »Nove Dobe«. 1

Prazne buteljske steklenice se kupijo.

Ponudbe na upravo »Nove Dobe«. 2-1

Išče se elegantno meblovana soba

z dvema posteljama za mlad, oženjen par brez otrok. Cenj. ponudbe na upravo tega lista pod štev. »11«. 3-1

Automobile in motorna kolesa popravljajo po zmernih cenah

Auto-delavnica Ožek
Celje, Gosposka ulica št. 19.

Marija BOROVIČ
trgovina 10-6

šivalnih strojev in koles
CELJE, Kralja Petra cesta 33.
se priporoča.

Veletrgovina stekla, porcelana itd.

M. RAUCH
Celje - Prešernova ul. 4 - Celje

priporoča svojo bogato zalogo stekla in porcelana iz največjih čeških tvornic, kakor skodelice, krožnike, steklenice, kozarce, ogledala, umivalnike, svetiljke, cvetlične vaze itd. Popolna oprema za gostilne in hotele! Ogromna zaloga svetih slik, soh in kipov. Umetno in stavbeno steklarstvo. Razpošiljalna šip!

Trgovci en gros cene! 5-2

LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavb. zadruga z omejeno zavezo

sprejema hranilne vloge tudi od nečlanov in jih obrestuje po **8%** osem od sto — proti odpovedi po **10%** — od sto — na leto.

Pisarna: CELJE, Prešernova ul. 15/l.

MEDNARODNI VZORČNI VELESEJEM

PRAGI

16. — 23. marca 1924

2500 razstavljalcev domačih in tujih.

Posetniki iz vseh evropskih in prekomorskih držav.

Nudi največjo

izbiro vseh vrst priznane solidnih in svetovno znanih čl. izdelkov na:

Splošnem velesejmu

razstavi dobaviteljev hotelske in gostilniške obrti, razstavi pohištva in godbenih instrumentov, na avtomobilski razstavi ter na razstavi stavb. materiala in potrebščin. Posetniki imajo poleg ostalih ugodnosti 33% popusta na čl. železnicah. Posetnikom niso potrebni vizumi, velesejska legitimacija upravičuje k prihodu v ČSL. in povratku. Informacije daje:

ČEŠKOSLOVASKI KONZULAT

ALOMA COMPANY, d. z o. z.

Ljubljana,

Ljubljana,

PUTNIK d. d., Ljubljana, Aleksandrova cesta.

Zahtevajte

Patria Casino

Grande Liquori

najfinejši Crema likerji.

6-2

Opozarjam cenj. dame v Celju in okolici na moj prvovrstni

damski modni salon

naprava kostumov, povrčnikov kakor tudi plaščnih oblek. Prišli so najnovejši modni časopisi. Prvovrstno delo, eleganten kroj, brezhibna sestava ter pazna postrežba.

Z odličnim spoštovanjem

Ivan Ivačić,

Prešernova ulica 10, II. nadstr.

Sprejme se deklet

od 16 do 20 let staro, k enemu otroku in za domača dela. Naslov v upravi. 1

Ant. Lečnik

urar in juvelir
Celje, Glavni trg št. 4
(prej Pacchiaffo). 87

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih skladov nad Kron 25,000.000.—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.